



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Колхозная

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 года

№ 189 (17774)

ЧЕТВЕРГ, 16 августа 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

\* На темы дня

## СЕМЕНА ДЛЯ ОЗИМОГО СЕВА

Известно, что в условиях нашей области из зерновых культур наиболее урожайными и надежными при выполнении основных агротехнических условий их возделывания являются озимые. В нынешнем году это проявилось особенно ярко. В сильную жару, когда яровые находились на грани гибели, а на некоторых полях и не выдержали натиска стихии, озимые были успешнее, мельше и дали урожай значительно выше яровых.

Именно поэтому хлеборобы области решили в нынешнем году значительно расширить озимое поле. Многие хозяйства сейчас успешно готовят к севу: заготавливают почву, технику, семена, накапливают удобрения. В ходе этих работ применяются новые, передовые приемы и способы.

Считанные дни остались до наступления оптимальных сроков сева озимых. А для использования на зеленый корм уже посеяно более 60 тысяч гектаров озимой ржи.

Во всем комплексе агромероприятий, направленных на получение высоких урожаев озимых культур, семенам отводится наиболее важное место.

Правильно это понимают в колхозе «Путь Ленина» Калачевского района, где при подготовке 2280 гектаров 2500 центнеров перелюбских семян. Здесь ежегодно выращивают озимые культуры и в частности озимые. Это позволяет обеспечить только свои потребности в высококачественных семенах, но и выдать излишки соседним хозяйствам.

Хорошо ведут подготовку посевного материала колхоз «Россия» Бобровского района, колхозы «Красное знамя», «Заря коммунизма» Берлинского, «Спобед» Кантемировского, имени Кирова Верхнехавского и ряда других хозяйств, где к севу подготовлены только перелюбские семена. Около 90 процентов их отвечают нормам I класса в хозяйствах Кантемировского района.

Однако в колхозах и совхозах Каширского, Лисинского, Поворинского районов подготовка семян озимых культур ведется крайне неудовлетворительно. Идет большое количество некондиционного материала по наличию головки и другим показателям, очень мало семян I класса, а в хозяйствах Борисоглебского района до этих пор не доведено ни одного центнера.

В колхозе «Красный маяк» Панинского района 200 центнеров семян озимой ржи некондиционны по всхожести в результате обмолота комбайном с неотрегулированным молотильным аппаратом — выбиты зародки. Совхоз «Юбилейный», «Новая жизнь», «Красное знамя» треста «Базисен» до сих пор проявили интереса к качеству не представили семена на проверку.

Начество больших партий семян не проверяется в хозяйствах Аннинского, Борисоглебского, Воронежского, Терновского, Семилукского районов.

В целом же по области поступило на проверку всего лишь 76 процентов имеющегося фонда.

Нужно в самые короткие сроки завершить подготовку семян к посеву — очистить от ненужных примесей, просушить, где это требуется, проверить их качество в лабораториях государственных семенных инспекций и протравить.

На сево необходимо использовать семена только лучших районированных сортов озимых пшеницы «северодонецкая», «масловская-80» и «спирновская-80», причем первой отдать предпочтение как самому урожайному сорту в условиях нашей области.

Все площади озимой ржи надо занять сортами «харьковская-60». На сево использовать семена высших репродукций. Непроверенными и малозачищенными сортам не должно быть места на наших полях.

Проведение сева озимых культур на запланированной площади в оптимальные сроки высококачественными семенами с высшим качеством всех предпосевных и посевных работ является надежной гарантией значительного увеличения валовых сборов зерна в 1980 году.

Н. СЕРЕДИН, начальник областной госсеменной инспекции

## АВГУСТ 1979



### НА ВЫСОКОМ АГРОФОНЕ

С выполнением плана продажи молока государству в нашей колхозе имени Чапаева создана сложная обстановка. Полугодовой план был выполнен лишь на 69 процентов, вместо 11498 центнеров реализации составила лишь 7905 центнеров.

Все это явилось результатом слабой подготовки к прошедшей зиме. Фермы ушли в зиму, имея лишь 46 процентов от требуемого объема сочных кормов и меньше 30 процентов концентратов.

Учитывая уроки прошлого, мы сейчас стремимся заготовить как можно больше кормов впрок и сразу же включить в ударную вахту. Уже припасено 3150 центнеров сена, 680 центнеров прессованной соломы, 1060 центнеров веточного корма, выработано 1400 центнеров витаминной муки.

Большая роль в этом деле отведена прифермским участкам. Например, животноводы МТФ № 3 вырабатывают на прифермском участке площадью 10 гектаров кормовую свеклу. Она сейчас находится в отличном состоянии, и каждый гектар посевов даст более 300 центнеров кормовых корней.

Есть прифермский участок и на второй ферме. Там была посеяна кукуруза. Высок урожай зеленой массы. Сейчас полным ходом идет уборка.

**В. КАРПОВ,** главный зоотехник колхоза имени Чапаева, Воробьевский район.

## Дневник трудовой вахты НА ЗАГОТОВКЕ СИЛОСА ВЧЕРА НАМ СООБЩИЛИ ИЗ РАЙОННЫХ ОПЕРАТИВНЫХ ШТАБОВ

### ВОРОБЬЕВКА

Механизатор совхоза «Воробьевский» Виктор Петрович Карпов на Т-150-К с комбайном КС-2 заготовил 233 тонны кукурузного силоса при норме 119 тонн.

### ОСТРОГОЖСК

Механизаторы колхоза имени Коминтерна Михаил Иосифович и Семен Петрович Волковы комбайном КС-2,6 ежедневно наращивают по 300 тонн зеленой массы кукурузы.

### ЭРТИЛЬ

Водитель автомобиля ГАЗ-51 Виктор Васильевич

### РАМОНЬ

Шofer колхоза «Заветы Ильича» Василий Герочих Грехов на автомобиле ГАЗ-50 на расстоянии в 7 километров перевез с зеленого кляна к тракторам 29 тонн силовой массы.

### НИЖНЕДЕВИЦК

Добрая весть поступила из Нижнедевицкого района: механизатор колхоза «Знамя коммунизма» Иван Николаевич Старадубцев на МТЗ-50 с КС-2,6 убрал на силос 1223 центнера кукурузы при задании 850 центнеров.

## Полнятся траншеи

Отпущена хлебоуборочная страда на полях колхоза «Красный партизан», завершилась подготовка почвы под озимые. Но забот у механизаторов хозяйства не убавилось. Продолжается кормозаготовительная кампания. Пришла пора закладывать в траншеи силос. Весь световой день работают кормобойнички. В кормозаготовительном отряде три силовых комбайна, шесть тракторов с транспортными тележками и два гусеничных трактора, которые разравнивают и трамбуют силос в траншеях. Ежедневно в колхозе запасается на зиму до 300 тонн сочного корма.

На косовице с высокой производительностью трудится на ЮМЗ-6 Владимир Тихонович Качев. На отвозке добиваются отличных результатов женщины-механизаторы Екатерина Иванова Журавлева и Валентина Васильевна Ткачева. Они за смену успевают сделать по 10 рейсов. На трамбовке на совести работает опытный тракторист Григорий Владимирович Котляров. Заверенный силос сразу же разравнивается и уплотняется согласно технологии закладки.

Сейчас в хозяйстве для общественного животноводства заготовлено более 1200 тонн питательного корма.

Механизаторы стремятся обеспечить общественные животноводство в необходимом количестве полноценными кормами, выполнить условия договора-гарантии. Ведь от прочной кормовой базы зависит успешная работа животноводов в зимне-стойловый период, запланированная животноводческая продукция будет получена только в том случае, если будет запасено достаточное количество кормов. Кормобойнички отлично понимают: будут корма — будут молоко, мясо, шерсть.

**И. ТАТАРЕННОВ,** Богуучарский район.

\* Работать без отстающих

## ПРИМЕР ПОДАЮТ ВЕТЕРАНЫ

На участке № 33 радиозавады, возглавляемом мастером Николаем Максимовичем Бакановым, тон задают кядровые рабочие, ударники коммунистического труда, штатмолочники, кавалеры ордена Трудовой Славы III степени Зинаида Егоровна Овсянникова, гальванистка Вера Дмитриевна Жалдова, Зинаида Васильевна Покаянова, Александра Федоровна Кутьва, 120—130 процентов — такова их средняя выработка. В социалистическом соревновании они всегда впереди. Молодежь постоянно чувствует их заботливое внимание.

На участке нет не выполняющих норм выработки. Развитию социалистического соревнования под лозунгом «Ни одного отстающего ярым!» здесь уделяют исключительное внимание. Основная забота — обеспечить новичка работой, подбодрить опытных работников, вызвать его напористость.

Да, молодежь, приходящая в цех, उसे у кого поучиться. Все работящие на участке совмещают профессии. Здесь выработка 15 операций, а у каждой «своя технология». Это выработка, протирка, снятие стружки с узла, сушка, ретуширование, травление — работы разной сложности. Тут особенно необходимы парусник и взаимопомощь, они стали законом. Освоили все смежные специальности и могут выполнять любые операции Нелли Тимофеевна Севастьянова и Зинаида Васильевна Покаянова, Клавдия Николаевна Бердникова и Нина Ивановна Федорова.

— Коллектив надо организовать, — говорит мастер. — Ничего не спрятали от работников. Ежедневно у нас проводится собрание, на которых подводятся итоги соревнования. Вот здесь то принципиально, по-рабочему идет разговор о всех наших трудностях, о тех, кто не справляется с обязательствами.

Мастер говорит и о том, какой будет план на неделю. В повседневных трудовых буднях участка ни одна мелоча не ускользает от его зорких глаз. То ли где-то срочно нужен электрив, кто-то заболел — не вышел на работу — все эти вопросы решает мастер. И решение оперативное, так, чтобы не было срывов, не было простоев. Он знает цену рабочей минуте.

А эти минуты складываются в часы напряженного трудового ритма участка. И результаты в коллективе ударники. 2—3 дня раньше срока ежемесячно завершают на плановые задания, а это, в конечном счете, выливается в весомый вклад по выполнению главного пункта социалистических обязательств, принятых участком на четвертый год десятилетия: «План 1979 года по объему производства выводить к 25 декабря». **Л. БОКОВА,** Радиозавод.

\* На встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

## СЛОВУ ВЕРНА

У входа в цех висит треугольный бархатный вымпел с надписью: «Победители во Всероссийском социалистическом соревновании 1978 года». А рядом под стеклом — Почетная грамота Министерства легкой промышленности РСФСР.

— Вот здесь, в этой бригаде, я и работаю, — говорит Зоя Михайловна Позднякова. — Шьем пальто женские из драпа и меха. Бригада наша дружная, первой в объединении включилась в социалистическое соревнование за постоянную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и обрядилась сверху плана изготовить к этой дате 400 пальто. Лично я дала слово к 22 апреля завершить пятилетнее задание. Такое же высокое обязательство взял еще 32 работницы. Свое слово держим твердо, работаем ритмично, без отставаний. В июне сверх плана пошили 34 пальто, хотя людей у нас не хватало.

— А как же вы выходите из положения? — Выручает только одно, — говорит швея, — взаимопомощность. Каждый второй в бригаде может заменить на операциях любую работницу. В течение дня приходится работать на 3—4 операциях.

Действительно, в цехе из 66 человек по схеме разделения труда работало не более 42, а план не только выполнен, но и перевыполнен. Пример показывают ударники коммунистического труда. Среди них — кавалер ордена Ленина и Трудовой Красной Знамени, обладательница многих медалей и знаков швей-мотористка Зоя Михайловна Позднякова. Более 26 лет отдала она любимому делу, десятки молодых рабочих обучила швейному мастерству.

...Вместе с Зоей Михайловной подходим к стенду с ежегодными показателями. Против фамилии Поздняковой красные цифры — 155—160 процентов выполнения нормы выработки. Социалистические обязательства Зоя Михайловна выполняет с честью.

**П. УШАКОВ,** рабкор.

\* Работать без отстающих

## ЛИЧНЫЙ ВКЛАД

На Воронежском опытном заводе металлоконструкций известна бригада из 13 электрослесарей, руководимая кавалером ордена Трудовой Славы третьей степени В. В. Струковым.

При выполнении своих технологических операций на выпуске грузоподъемников по заказам железнодорожников бригада проявляет немало творческой инициативы. Сам Виктор Васильевич, увлекаемый личным примером членов бригады, решил пилатку завершить досрочно, к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина в слово держит крепко. Теперь он работает уже в счет июля 1980 года.

**В. РЕЗЛОВ,**

## СЕМИНАР - СОВЕЩАНИЕ

Вчера Воронежский горком КПСС провел семинар-совещание партгруппов и парторганизаторов предприятий промышленности, транспорта, строительства, сферы обслуживания, торговли и общественного питания, учреждений здравоохранения. Работа семинара-совещания проходила по секциям.

С докладами выступили руководители секций, заведующие отделами горкома КПСС: промышленности-транспорта — И. Г. Кузин, строительства и городского хозяйства — А. Д. Никулин, административных и торгово-финансовых органов — В. П. Кононенко. Состоялся широкий обмен опытом работы.

Итоги семинара-совещания подвел первый секретарь Воронежского горкома КПСС В. К. Авахишвили. Анализировав деятельность партийных групп и

парторганизаторов по мобилизации трудящихся на успешное осуществление решений XXV съезда КПСС, социальную, экономическую программы партии, он указал на необходимость совершенствования организаторской и политической работы в коллективах, повышении организационности и порядка на каждом рабочем месте, в каждом звене производства и обслуживания.

Для участников семинара-совещания были организованы консультации по вопросам организационно-партийной работы, трудового и жилищного законодательства.

Группе лучших партгруппов и парторганизаторов была награждена Почетными грамотами горкома КПСС и ценными подарками.

## Совместный рейд «Коммуны», областного комитета по телевидению и радиовещанию



С заданием проверки качества уборки урожая, заготовок кормов, подготовки почвы под озимые, Инспекция Аннинского района побывала рейдовая бригада в составе редактора областного телевидения Л. И. Дзедоной, кинооператора В. Н. Шахова, фотокорреспондента газеты «Коммуна» А. Е. Курчаева. В рейде также приняли участие заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Н. Колтунов и главный агроном управленческого хозяйства Н. Г. Пирко.

## ЗА ГРАФОЙ СВОДКИ

НАШЕ ЗНАКОМСТВО с положением дел в районном центре началось с данных оперативной сводки. Многие данные колхозов района побывала рейдовая бригада в составе редактора областного телевидения Л. И. Дзедоной, кинооператора В. Н. Шахова, фотокорреспондента газеты «Коммуна» А. Е. Курчаева. В рейде также приняли участие заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Н. Колтунов и главный агроном управленческого хозяйства Н. Г. Пирко.

Всех участников рейда приятно удивила настрой, парилый у хитровцев на заготовке силоса. Буквально ни секунды просто не допускается у невов, в траншею. Люди дорожат временем. В траншею колхоза уложено уже 3000 тонн массы из 8800 по плану. Урожайность около 300 центнеров с гектара.

Боевой настрой людей в этом хозяйстве можно понять. Здесь руководители разумно используют мощные рычаги морального и материального поощрения, гласность социалистического соревнования. Отрицательно и то, что специалисты колхоза не упускают из виду заботы об урожае будущего года. Одновременно с зеленой жаткой ведется лучшее освоение полей.

Когда спустились сумерки, бригада отправилась в колхоз имени XIX партийного съезда. Впечатляющее зрелище пред-

ставляет ночная пахота (см. левый снимок). Механизаторы, конечно, не доверяют. Даже в таких условиях надо быть внимательнее, настойчивее, опытные. Этими качествами обладают тракторист И. А. Задкович, коммунист Е. Ф. Шеблякин. Мало того, что они перевыполнили нормы, но и качество вспашки отличное.

Утром побывали в колхозе «Юбилейный». Здесь в колхозе комбайном вели обмолот пшеницы, шесть — косяк. Отвозят зерно на тох приходится за 10 километров. Но в этих условиях комбайнер В. Н. Ромалов выдал из бункера СК-6

более 4000 центнеров хлеба. Мог бы и больше.

Увидели мы и явную бесхозяйственность. Будучи в «Юбилейном», обратили внимание на стоявшие в ряд тракторы (фото внизу). В чем дело, требовало разбираться. Колхозу надо вспахать под озимые 1520 гектаров. Вспахано только 539. Почему так мало? Объяснение нам дал молотильный специалист колхоза, инженер по сельхозмашинам С. А. Гуровский. Оказалось, что на вспашку задействовано всего два ДТ-75, а один с лущильником. Итого три трактора. Четыре ДТ-75 стоят в отряде — нет механизаторов. Не-



исправен и новенький К-700: вышел из строя передний мост. Вот почему в оперативной сводке: «Подготовлено почвы под озимые за день напротив «Юбилейного» стоит шифра... В гектарах. Несложный подсчет показывает: при таком положении дел в колхозе подготовлено озимый клин — терза 130 дней!»

По данным той же сводки, колхоз «10-я пятилетка» полностью убрал все хлеба. Приехали на осеннее поле этого хозяйства. Прямо у дороги тянется вдоль всего клина «Кривая» несошеного овса шириной местами до метра. В других местах поуже.

Комбайн сюда больше не заглянет — идет пахота. Качество косовицы, мягко говоря, плохое. Обратите внимание на снимочный коробок на нижнем правом снимке — затерялся он в высокой стерне, как в джунглях. Большие прокопировать бы работу жаток — сохранились бы тонны соломы, бесцельно уходящие сейчас в землю. Ко всему прочему недопозабранная солома, а ее предостаточно, скисает. И это тогда, когда за той же соломой отправлялись в другую область.

По поручению рейдовой бригады **А. КУРЧАЕВ,**



# С РАЗНЫХ ПОЗИЦИЙ

Наша партийная группа объединяет специалистов, всех технических работников Октябрьского автотранспортного предприятия. Везде понятно, что от активности коммунистов, их принципиальности и настойчивости в решающей степени зависит успешное выполнение планов и обязательств. Вот почему на отчетно-выборном собрании группы мы старались критически подойти к оценке достигнутого. Глубоко и всесторонне проанализировали организаторскую и воспитательную работу в коллективе.

В целом автотранспортное предприятие в нынешнем году заметно улучшило работу. Восросли некоторые технико-экономические показатели. В коллективе меньше стало нарушений трудовой дисциплины. По сравнению с прошлым годом, например, увеличился коэффициент готовности автомобилей, их выпуска на линию и

использования пробега. Семь водителей уже выполнили личную пятилетку, а пятнадцать — заперехватили ее в течение 1979 года. В этих достижениях — немалая заслуга коммунистов парторганизации — руководителей и специалистов предприятия.

Однако, как отмечалось на отчетно-выборном собрании, мы не должны обольщаться некоторыми положительными итогами, ибо в деятельности коллектива, партийной группы имеются существенные недостатки. Ведь по результатам этого месяца наши транспортники не выполнили задания, самым важным показателем, как перевозка грузов и грузооборот.

Задача парторганизации, всего коллектива как раз в том и состоит, чтобы полнее использовать резервы. А они есть. У нас недостаточно используются приемы. Плохо

уже шестой год возглавляет ветвь завода — слесарь-ремонтник М. В. Чемякин. Все семь коммунистов парторганизации показывают пример в труде, активно участвуют в решении производственных задач.

На снимке запечатлен момент, когда парторганизатор М. Я. Шевелюк (второй справа) обсуждает с коммунистами электромонтажником Н. А. Смоляновым, слесарями Н. С. Синюхиным и М. В. Петушковым вопросы подготовки к отчетно-выборному собранию парторганизации.



В. ДЕРКАЧЕВ, вентильный корреспондент «Коммуны».

Ф. БОЛДАРЕВ, парторганизатор, бухгалтер Октябрьского автотранспортного предприятия.

## НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

На снимке запечатлен момент, когда парторганизатор М. Я. Шевелюк (второй справа) обсуждает с коммунистами электромонтажником Н. А. Смоляновым, слесарями Н. С. Синюхиным и М. В. Петушковым вопросы подготовки к отчетно-выборному собранию парторганизации.

Большое внимание парторганизация уделяет развитию наставничества, воспитательной работе с людьми. Опытные производственники помогают молодым рабочим в совершенстве освоить профессию. Член парторганизации Иван Александрович Смолянов, например, уже не одному коллеге дал хорошие трудовые навыки. И ребята не забывают своего учителя, часто обращаются к нему за помощью и советом.

Активно и планомерно действует партийная группа бригады. Она уверенно ведет коллектив к новым трудовым успехам, готовится достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

П. ГРАБОР.  
Фото автора.

# ЗАВОДСКИЕ НОВОСТИ

## ЗА УСПЕХИ В СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив Воронежского завода «Ирбит» в соревновании с другими предприятиями имени Ф. Д. Яковлевского с целью улучшения качества продукции и повышения производительности труда в коллективе.

И еще. На мой взгляд, парторганизатор надо учиться. Для этого хорошо бы организовать в райкоме КПСС постоянно действующий семинар парторганизаторов, где рассматривались бы в теоретическом и практическом плане проблемы руководства парторганизацией, общие вопросы партийного строительства. Тогда парторганизаторы более успешно будут решать возложенные на них задачи.

Е. БОЛДАРЕВ, парторганизатор, бухгалтер Октябрьского автотранспортного предприятия.

# ИНФОРМИРУЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

## РЕШЕНИЕ

### Воронежское городское Совет народных депутатов ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ ПОЛЬЗОВАНИЯ АВТОБУСАМИ В ГОРОДЕ ВОРОНЕЖЕ

В целях улучшения обслуживания пассажиров и обеспечения безопасности при пользовании автобусами городского Совета народных депутатов решено:

1. Утвердить Правила пользования автобусами в городе Воронеже.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории города Воронежа в течение двух лет.

Председатель исполкома В. АНЩЕВ, Секретарь Е. ШУКИНА.

## ПРАВИЛА

### пользования автобусами в городе Воронеже

Настоящие правила призваны способствовать улучшению обслуживания и обеспечению безопасности пассажиров при пользовании автобусами в городе Воронеже.

Шоферы и кондукторы обязаны проявлять заботу о пассажирах, обеспечивая безопасность движения, быть внимательными и предупредительными к пассажирам.

Шофер и кондуктор обязаны не допускать заполнения салона автобуса сверх установленной нормы, отправлять автобус только после окончания выхода и входа пассажиров и закрытия дверей, громко и правильно объявлять пассажирам название каждого остановочного пункта, а при изменении маршрута автобуса объявлять об этом на каждой остановке.

Пассажиры обязаны уважать труд работников автотранспорта, оказывать необходимое содействие в выполнении ими своих обязанностей.

Пассажиры в автобусе производятся в порядке очереди перед входом в салон автобуса, а выход — через все двери, кроме передней, в сочлененных автобусах «Икарус-180» и «Икарус-280».

Правом входа через переднюю дверь (кроме сочлененных автобусов) пользуются пассажиры с детьми дошкольного возраста, беременные женщины, инвалиды и престарелые граждане.

Передние 12 мест в автобусе предназначены для беременных женщин, инвалидов, граждан престарелого возраста и пассажиров с детьми до 7 лет.

Пассажиры обязаны: Уплата при входе в автобус, не ожидая требования шофера или кондуктора, установленную плату за проезд и провоз багажа и попутных билетов.

В автобусах, работающих без кондукторов и оборудованных специальными кассами-кондукторами, пассажир должен опустить деньги в размер стоимости проезда и провоза багажа и отобрать контрольные билеты или самоквитанции абонементные талоны.

Сохранив проездной и багажный билеты (абонементные талоны), до конца поездки в них должны быть вклеены контрольные билеты. В случае выматывания автобуса с линии билеты, выданные пассажирам для проезда, действительны.

## ЧИТАТЕЛЬ КРИТИКУЕТ, СОВЕТУЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ

### КАК ЭТО НАЗЫВАЕТСЯ?

Много услуг оказывает железная дорога своим пассажирам. Все не перечислить. Одна из них — предоставление помещений для комбинирования билетов.

К примеру, собрался вы навестить Перми любимую тещу. Приходите на вокзал Воронеж-1, заказываете билет до этого далекого города с комбинированным билетом в Пермь. Предварительно, конечно, надо встать на очередь в билетный кабинет. Там вы узнаете, как комбинированный билет в Пермь и обратно будет стоить на вокзале, чтобы получить место на поезд до Перми. Вместо этого вы можете получить билет до Перми, а билет до Воронежа — в билетном кабинете.

И последний вопрос, как можно назвать эту услугу воронежских железнодорожников? Хотелось бы, чтобы на него ответили руководители вокзала Воронеж-1.

Г. ГЛАЗОВА, Удмуртской АССР.

## ЗА ХЛЕБОМ В РАЙОНЦЕ

У нас в селе Рыбное Острогожского района есть магазин от Лушиновского торгового предприятия. Плохо он работает. Зачастую не бывает хлеба. То его вообще не привозят, то привозят, а продавец не принимает; у нее, видите ли, выходной. Машина уходит обратно. Хорошо тем, кто есть хлеб. А кто не имеет, тот остается в Острогожске за 10 километров, а как быть остальным?

Принем стеклотару продавец прекратил с 1 января 1979 года. Обращались мы к работникам райпо, те обещали помочь, обещают по сей день, но все остается по-старому. Правда, прием посуды платился наладить, но только по 10 копеек за бутылку, причем неважно, какой она емкости.

Так что очень прошу помочь нам и навести порядок в нашем магазине.

Н. РОНЫШИН, Острогожского района.

## ГРУСТНО ВСЕ ЭТО

Мне хочется поделиться с вами впечатлениями о зернине, который сейчас приехал в Воронеж.

Ежегодно наш город принимает экзотических гостей — птиц, зверей, других представителей фауны со всех краев.

## За строк обязательств Достижимые — не предел

Коллектив автоколонны 1150 Центрально-Черноземной территориальной транспортной управления по итогам работы за семь месяцев вышел на один из первых мест среди грузовых автотранспортных предприятий. Автомобилистами перевезено 2 миллиона 20 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Особенно хорошо работает коллектив в летние месяцы. Только в июне водителями перевезено 314 000 тонн грузов, из них на прицепах — 50 500 тонн. Выработка на одну среднесписочную автомашину превысила 150 тонн. По сравнению с аналогичным показателем коллектива автоколонны 1150 достигнут коэффициент использования парка достиг 0,712.

Нынешний год начался с неблагоприятными погодными условиями — снежные заморозки и морозы мешали работе водителей, создали определенные трудности в работе службы ремонта и технического обслуживания и это не замедлило сказаться на результатах. В январе грузооборот составил всего 7 863 000 тонн, а коэффициент использования парка лишь 0,582, среднее время работы автомобиля в сутки снизилось до 10,3 часа.

Это насторожило коллектив и заставило искать внутренние резервы. Каждый водитель, ремонтник, все инженерно-технические работники автохозяйства активно включились в поиск. Под руководством администрации, партийного комитета, широко развернуто соревнование за успешное выполнение принятых обязательств.

В бригадах водителей сейчас ежедневно проводится собрание, на которых подводятся итоги работы за день, ежедневно обсуждаются планы на пятидневку. Один раз в месяц проводится собрание актива бригад. Помимо этого, два раза в месяц в хозяйстве бывает «День бригад», где вокали рабочим бригад совместно с профгруппами делается опытом, строго высказываются с нерадивых товарищей за улучшения в работе.

Немаловажную роль в достижении высоких результатов сыграли техническая служба. Ремонтники стараются качественно и в срок ремонтировать автомобили, создана бригада по ремонту прицепов. Техническое обслуживание транспорта производится по сдельной системе оплаты труда. Бригады работают в две смены по 12 часов. Обслуживание ведется круглосуточно, отсюда и высокий показатель коэффициента использования парка, и сама заработная плата как водителям, так и слесарей-ремонтников.

Работа транспорта во многих аспектах от правительственной организации деятельности отдела эксплуатации. Он разрабатывает и утверждает графики рациональных маршрутов, что позволяет резко сократить пробег машин без груза.

Местный комитет автохозяйства проводит доведение работы по воспитанию молодых водителей на примере старших товарищей. С гордостью говорил мне заместитель начальника автоколонны Анатолий Алексеевич Авдеев о комсомольской молодежной бригаде Виктора Ивановича Бурдастыка, которая по примеру своего бригадира с честью несет трудовую повинность своих старших товарищей. А учиться молодым есть у кого. Отлично работают с опережением планов задания бригады Минихал Дмитриевич Черных и Николай Павлович Гринин. Петр Андреевич Васильев и Иван Андреевич Чистиков. Все они щедро делятся своим опытом. 39 водителей выполнили план 4-го года десятидневки 126 человек из числа работников хозяйства являются ударниками коммунистического труда.

И в годы переломов все растут. Растет трудовой накал, ширится соревнование за досрочное выполнение задания четвертого года пятилетки.

В. ДЕРКАЧЕВ, вентильный корреспондент «Коммуны».

## Проблема

### СОЛОНЧАКИ

Солончи и солончаковые почвы в нашей области занимают большую площадь — 328 тысяч гектаров, в том числе в пашне — 192 тысячи гектаров. На них даже в самые благоприятные по климатическим условиям годы мы недоукомплектовываем значительное количество продукции.

Есть несколько способов улучшения такой почвы, а для нашей области более приемлемым является внесение мелиорантов. Внесение мелиорантов в колхозе Хохловского района, например, прибавка урожая зерновых в первые годы мелиорации достигла 15 центнеров на гектаре.

До прошлого года была принята средняя доза внесения мелиоранта в количестве 10 тонн на гектар. Но, как показала мелиоративная практика и расчеты, эта доза в большинстве случаев для многих участков недостаточна, а для некоторых — завышена.

В нашей лаборатории организован отдел, который составляет мелиоративные карты, проектно-сметную документацию по мелиорации почв. Составлена на площадь 36,5 тысяч гектаров, в том числе по списанию на 11,5 тысяч гектаров, по внесению дефектных мелиорантов — 25 тысяч гектаров. Но анализ показывает, что в ряде хозяйств эти работы проводятся с большими нарушениями сроков, этот метод организационно осуществляется на недостаточном уровне. В таких случаях в почву не производится полное замещение натрия на кальций. Например, в совхозе «Нива» Калачевского района не хватало по 6 тонн гектара на каждый гектар; в колхозе имени Куйбышева Каменского района на семьдесят гектаров не хватило 125 тонн гектара. Такая же картина в колхозе «Трудовой Дон» Лисинского района, где недоставало 210 тонн гектара.

Руководителям и специалистам районных спецстанций по агрохимическому обслуживанию колхозов и совхозов, выполняющим договорные работы с хозяйствами по мелиорации солончаковых почв, следует строго придерживаться проектно-сметной документации и не делать отступлений от внесения указанных доз, рекомендаций конкретно для каждого контура солончаковых почв.

Большие площади солончаковых почв подлежат мелиорации методом дефекарирования, то есть внесения дефектных сахарных заводов. Этот метод особенно эффективен в хозяйствах северной части области. Установлено, что по своей эффективности дефекация не уступает привозному гипсу, стоит дешевле, не требует специальной подготовки для внесения. В хозяйствах «Заветы Ильича», имени Куйбышева Рельсаковского, «Красная звезда» и «Дружба» Острогожского, «Костенки» Хохловского районов внесены массы солончаковых почв площадью от 500 до 1000 гектаров, подлежащих дефекарированию. Но, к сожалению, на сегодняшний день в этих хозяйствах не внесено ни одной тонны дефека.

Занес дефека на сахарных заводах области огромны, они составляют свыше 300 тысяч тонн. А используются очень слабо.

В этом году мелиорацию солончаковых почв нужно провести на площади 4100 гектаров, в том числе в колхозах — 2700 гектаров. Сейчас многие поля с такими почвами высвобождаются из-под урожая. Необходимо в хозяйствах провести качественную замелиорацию мелиорантом в соответствии с проектно-сметной документацией. На агрономов хозяйств, специалистов управления сельского хозяйства, районных старших агрохимиков возлагается контроль за этой работой.

Проведение мелиорации солончаковых почв на научной основе позволит резко повысить их плодородие и увеличить продуктивность полей.

В. КИРПИЧЕНКО, заведующий Воронежской областной агрохимической лабораторией.

## В КОПИЛКУ ЭКОНОМИИ

Ширится движение за экономичное выполнение заданий по сырью и материалам. Тон заводом работников инициативы экономии в городе Воронеже. За прошлый год экономлено более 400 тысяч рублей. В этом году экономлено 954,2 тысячи рублей. А всего на заводе с начала года экономлено 2,5 миллиона рублей. Экономия в основном достигнута за счет экономии сырья и материалов.

В первом полугодии трудовых предприятий инициативы экономии достигли значительных успехов. В частности, в колхозе «Трудовой Дон» экономлено 120 тысяч рублей за счет экономии электроэнергии.

В. КАРПОВ, инж. н.р. «Коммуны».

## Острый сигнал

### ВИНОВНИКОВ К ОТВЕТУ

Планируем устойчивую и бесперебойную связь в нашем городе нарушают частые перебои телефонной связи. Только в июле строительными организациями было выполнено производство земляных работ на площади 40 гектаров. В это время продолжительное время нарушалась связь предприятий и учреждений. Частые перебои в заслон потери тепла и электрической энергии.

В. КАРПОВ, инж. н.р. «Коммуны».

## Порыв телефонных линий

Порыв телефонных линий не только временно лишает абонентов связи, но и значительно ухудшает качество работы телефонной связи. Видно, что не понимая важности работы механического, имени Коминтерна, радиотелецентра.

В связи с участившимися случаями порыва телефонных линий на территории областного ГТС обратилось в городской комитет народного хозяйства с просьбой организовать, учреждения и предприятия, виновные в порывах телефонных линий, разрушения подземных сооружений. Связи с этим состоялось специальное совещание, на котором были проанализированы причины порывов телефонных линий. И тем не менее, руководители предприятий и учреждений не уделяли должного внимания порывам телефонных линий.

Кстати говоря, в большинстве случаев нанесенный ущерб Воронежской ГТС возмещается не за счет виновных, а за счет бюджета. Думается, что не стало бы порывов телефонных линий, если бы виновные в разрушениях подземных сооружений были привлечены к строгой личной ответственности виновных в нарушении Правил охраны линий связи.

Н. А. ВЕЛЕН, К. ЛАВРОВ, электромонтер технадзора Воронежской ГТС.



«Из всех искусств для нас важнейшим является кино».

В. И. ЛЕНИН.

# ИСКУССТВО, РОЖДЕННОЕ ОКТЯБРЕМ

27 августа 1919 года Совнарком РСФСР принял декрет о национализации кинематографа в Советской России. Этот день стал днем рождения советского кино.

За шестьдесят лет оно прошло большой и славный путь. Много интересных хроникально-документальных, художественных, научно-популярных, мультипликационных картин вышло за эти годы на экраны страны. Перед вами кадры из некоторых кинофильмов, созданных кинематографистами на разных этапах развития советского кино.

На снимках: сверху — кадр из кинофильма «Раскаты грома»; в центре — кадр из кинофильма «Чайка»; справа — кадр из кинофильма «Война и мир».

(Фотохроника ТАСС).



## \* На местной радиоволне

# ВСЕГДА ЛИ ЭФФЕКТИВНА БЕСЕДА ЧЕРЕЗ МИКРОФОНА?

Анализ микрофонных материалов Воронежского областного радиовещания показывает, что пропаганда передового опыта в них уделяется немалое внимание. Периодически в эфир идут передачи на циклы «Передовой опыт — всем», «Курсовые материалы Пленума ЦК КПСС», «По следам передового опыта», «Ни одного отстающего района». Большинство этих материалов отличается глубиной и конкретностью, в них достаточно полно раскрываются суть передового опыта.

В качестве примера можно назвать передачу «Молодежь — не чужое поле». В ней рассказывается о том, как передовые хозяйства Нижнедевицкого района выступили с инициативой заключать договоры на социалистические соревнования с более слабыми колхозами. Цель такого трудового соперничества — передать опыт отстающим колхозам, оказать им всестороннюю помощь в решении узловых вопросов производства. В содержательной, подлинной форме радиопередача рассказала о парном соревновании колхозов «Заветы Ильича» и «Рассвет».

Хорошее впечатление оставила у слушателей передача «Совхоз практики и науки». В ней убедительно показано, как ученые научно-исследовательского института имени Докучаева помогают земледельцам колхоза имени Гельмана Галковского района получать высокие урожаи зерновых и технических культур.

И все же в освещении важнейшей проблемы, такой как пропаганда и распространение передового опыта, редакциям областного радио не хватает последовательности, настойчивости и даже упорности в передаче «Поле соседа — не чужое поле». Слов нет, почин тружеников Нижнедевицкого района, решивших организовать парное соревнование передовых и отстающих хозяйств, заслуживает внимания и поддержки. К сожалению, в дальнейшем эта инициатива не нашла широкого освещения в передачах областного радио.

Работники радиовещания мало готовят передачу по проблемам специализации и концентрации сельскохозяйственного производства. За последние месяцы в эфире прозвучало лишь два материала на эту тему, оба — о работе свиноводческого ком-

лекса «Великий Октябрь» Бутурлиновского района. Известно, что решающая роль в обобщении и распространении передового опыта принадлежит партийным организациям и партизанам. И очень жаль, что деятельность партийных организаций еще слабо освещается в передачах областного радио. У микрофона редко выступают секретари партийных организаций, рабочие коммунисты — передовики социалистического соревнования, организаторы нового. А задача состоит в том, чтобы широко и всесторонне показывать работу партийных организаций по внедрению в производство передового опыта, новой техники, прогрессивной технологии, их творческий поиск, направленный на повышение эффективности социалистического соревнования.

В ряде материалов назывались имена передовиков изобретений производства области. Однако сами они в передачах не участвовали, и потому радиослушателям не удалось познать их опыт, трудным путем. Быть, к примеру, передатчиком — значит соревноваться — там успех — об опыте организации трудового соперничества среди колхозов и совхозов Нижнедевицкого района. Секретарь парткома совхоза рассказывает о работе животноводов. Он сообщает, в частности, что передовые доярки А. И. Чернышова и М. П. Иванова надолго свыше четырех тысяч килограммов молока от коровы. А доярки Т. Гусева и Сухарева при обязательном выполнении 3000 килограммов надолго лишь немногим более двух с половиной тысяч килограммов молока от коровы. Тут бы и пригласить к микрофону всех этих доярок, да не хватило разговор о том, в чем причина успехов одних и отставания — других, помочь им разобраться в сложившейся обстановке, наметить конкретные пути для практического осуществления лозунга «Работать без отставаний». Передача изобилует общими фразами и тавтологиями, что передовики, успешные работники, не имеют своей убедительности и доходчивости.

То же самое можно сказать о передаче «Основа урожая — микрорайон». Выступил главный агроном совхоза «Лискинский» И. К. Кондраткин и бригадир тракторной бригады А. Т. Кобзев. Они неплохо рассказали об образце агропромышленного направления на увеличение производства зерна. Но ни словом не обмолвились о том,

как механизаторы совхоза внедряют ипотиский метод, как обогатили его собственным опытом применительно к местным условиям.

Трудно найти материалы, в которых у микрофона делались бы опытом, подводили итоги индивидуального соревнования два передовика из одного или соседних колхозов, или передачу о взаимопроверке двух коллективов животноводов с детальным анализом достижений и недочетов нового. А ведь именно такие выступления повышают действенность соревнования, способствуют более широкому распространению передовых приемов труда.

Важнейшим в борьбе за новое, передовое принадлежит школам коммунистического труда и экономического образования трудящихся. Однако по радио не прозвучало ни одного выступления, посвященного этому вопросу. В школах заводского цеха или на ферме изучается опыт новаторов, как теоретически подкрепленный и обоснованный, этот опыт нашел широкое применение в трудовом коллективе.

Не освещает областное радио проблемы, связанные с подготовкой кадров массовых профессий, специалистов. Только в эфир идут рассказы о развитии наставничества, о закреплении молодежи на селе.

Посвящая передачи лучшим трудовым коллективам, радиолюбителям забывают о тех колхозах, совхозах, промышленных предприятиях и стройках, которые не справляются с плановыми заданиями. Им нужна помощь специалистов, прежде всего нужна помощь средств массовой информации пропаганды в устранении недостатков, внедрении в производство лучших приемов труда.

Большие и ответственные задачи ставит перед печатью, радио и телевидением постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии идеологической, политико-воспитательной работы». В нем, в частности, подчеркивается, что необходимо обобщать и широко пропагандировать передовый опыт лучших работников науки и техники, добиваться обязательного принятия и обнародования практических мер по критическому сигнализированию в отношении работников, не выполняющих своих обязанностей. И. К. Кондраткин и бригадир тракторной бригады А. Т. Кобзев. Они неплохо рассказали об образце агропромышленного направления на увеличение производства зерна. Но ни словом не обмолвились о том,

# ЗДЕСЬ НАЧИНАЛСЯ БОЛЬШОЙ СТАРТ

Какие чувства испытывают пятидесятилетние люди, встречаясь с юностью? Их трудно передать. Вот высокий стройный генерал замер перед мемориальной доской в честь 6-й спецшколы ВВС, установленной в 37-й средней школе. Впервые он пришел в это здание четырнадцатилетним парнем в 1941 году. Тогда здесь открылась 6-я Воронежская спецшкола. Успешно сланы экзамены. Запислен. Напряженно учился, а сердцем был рядом с отцом, который сражался на фронте командиром артиллерийской бригады.

В 1944 году В. К. Андреев, уроженец г. Георгиев-Деж, окончил спецшколу. Славную путевку дала она своим выпускникам. Многие из них своею жизнью отдали авиации. Ныне генерал-лейтенант Владимир Константинович Андреев командующий авиацией Московского военного округа, «Заслуженный военный летчик СССР».

Среди выпускников школы есть всемирно известные люди — дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Владимир Александрович Шаталов и Герой Советского Союза Анатолий Васильевич Филиченко. Два космонавта из одной школы. И это не случайно.

Недавно в 37-й школе, в комнате боевой славы, состоялась встреча бывших учащихся спецшколы, выпускников 1944 года. Прошло 35 лет со дня ее окончания. Горячие объятия, радостные приветствия.

Перед собравшимися выступил бывший начальник 6-й Воронежской спецшколы В. И. Филиченко. Он рассказал о славных годах его работы. За 15 лет своего существования школу окончили несколько тысяч человек. Они получили отличную путевку, стали первоклассными кадрами советской авиации.

Вот один из участников встречи, бывший военный летчик первого класса, ныне инженер радиозавода М. М. Алексеев. Его труд украшают два ордена Красного Знамени, орден Красной Звезды, медали.

В Воронежском аэропорту работает летчиком складским космонавта В. И. Филиченко — В. И. Юдин. Он участник полета на дрейфующий станция «Северный полюс-13». «Северный полюс-14». А со станцией «Северный полюс-15» восемь месяцев дрейфовал во льдах Арктики.

Многие стали докторами и кандидатами наук, преподавателями военных училищ. Ветераны спецшколы занимаются большой общественной деятельностью, проводят в школах «Уроки мужества», воспитывают молодежь. Есть среди них поэт А. П. Рудничий, журналист, член редколлегии газеты «Известия» В. И. Илюшин.

На встрече выступили В. К. Андреев, О. И. Zubov, М. И. Ермаченко, Е. П. Александров, военур 37-й школы Ф. А. Рубанов. Они горячо поблагодарили шефов из Воронежского высшего военного авиационного инженерного училища за помощь в оборудовании комнаты боевой славы спецшколы. На встрече присутствовал начальник этого училища генерал-майор О. И. Мылов.

Идут годы. Но бывшие «спецшколальники» свято берегут память о школе, которая научила их высоко летать и правдиво жить.

В. ДУБИНКИН.

# По месту жительства

ГЕОРГИИ-ДЕЖ (соб. корр. «Коммуны» В. Дьяченко). Традиционными стали здесь встречи работников городского комитета партии, городского и районного Советов народных депутатов с тружениками города и села района. Сейчас, в летнее время, местом этих встреч стали агитплощадки. В последние годы всевозрастающее внимание уделяется участию молодежи в общественной деятельности.

# 23 августа — 35 лет со дня освобождения (1944 г.) Румынии от фашистского иа. Национальный праздник румынского народа

## КЛУЖСКИЙ ФАРФОР

«Ирис» — так называется один из крупнейших фарфоровых заводов Румынии, расположенный в уездовом центре Клуж-Напока. Родственные предприятия есть в Алба-Юлия, в Куртя-де-Арджеш, в Дороме. Однако изделия клужанские и кофемные сервизы, вазы и статуэтки, столовые сервизы и приборы — пользуются особым спросом.

В прошлой пятнице, — рассказывает директор Александру Шербан, — завод реконструировали. Появились новые печи, современное оборудование, многие процессы автоматизированы и механизированы. Спрос на наш фарфор растет — значит, надо постоянно наращивать темпы производства.

На церемонии во дворе Ажда бросился в глаза отсутствие представителей двух правых партий — социал-демократической и социально-демократической центра. Образован в связи с предстоящими выборами так называемый демократический альянс, они объявили новому правительству своеобязательный бойкот.

Причины нервозности и недоверия «демократического альянса» не составляют особого секрета. Социал-демократический и социаль-демократический центр хотели бы, чтобы подготовка выборов проводилась вдали от влияния правительства, так, например, как четвертое конституционное, вынужденное уйти в отставку в результате резкого осуждения его политики самыми широкими слоями населения. В этом случае в ходе предвыборной кампании правды были бы гарантированы различные прив-

лежит, в частности неограниченный доступ — в ущерб другим политическим силам — к средствам массовой информации. Естественно, кабинет Лудуш Пинтисилу, поддерживающий объективную и беспристрастную позицию, правые группировки не устраивает.

Не устраивает их и то, что политический процесс в Португалии развивается в соответствии с конституционными нормами. Он вынужден стремиться к стабилизации обстановки и созданию напряженности. Не случайно наряду с характерными резкими нападками одновременно на все институты государственной власти президента республиканской, законодательной, исполнительной власти, в частности на правительство, в телевизионных программах отчетливо свидетельствует о ее приближении. Нетрудно предположить, что по мере истечения кста Дня страсти будут накаляться. Это и понятно: выборам придается исключительное значение. Португальские избиратели предстоит принять решение, от которого во многом будет зависеть дальнейшее политическое развитие страны.

В. РЕЗИЧНИКОВ, соб. корр. АПН.

# Правительство на 100 дней

В Лиссабонском дворце Ажда состоялась церемония подписания и присяге нового правительства Португалии — пятого после парламентских выборов 1976 года. Впервые в истории страны премьер-министром назначена женщина. Кабинет, состоящий из независимых, возглавляет Мария ди Лудуш Пинтисилу — беспартийная политическая деятельница, связанная с левыми католическими кругами. В последние годы она занимала пост представителя Португалии в ЮНЕСКО.

В Лиссабонском дворце Ажда состоялась церемония подписания и присяге нового правительства Португалии — пятого после парламентских выборов 1976 года. Впервые в истории страны премьер-министром назначена женщина. Кабинет, состоящий из независимых, возглавляет Мария ди Лудуш Пинтисилу — беспартийная политическая деятельница, связанная с левыми католическими кругами. В последние годы она занимала пост представителя Португалии в ЮНЕСКО.

В Лиссабонском дворце Ажда состоялась церемония подписания и присяге нового правительства Португалии — пятого после парламентских выборов 1976 года. Впервые в истории страны премьер-министром назначена женщина. Кабинет, состоящий из независимых, возглавляет Мария ди Лудуш Пинтисилу — беспартийная политическая деятельница, связанная с левыми католическими кругами. В последние годы она занимала пост представителя Португалии в ЮНЕСКО.

# Со всех континентов

БЕРЛИН. Первый миллион гектаров, засеянных в ГДР зерновыми культурами, убрал механизаторами республики. Это составляет примерно 60 проц урожая. Урожай в прошлом году в среднем по стране возрос на 14,8 проц по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

ПАРИЖ. На 1,9 проц увеличился объем экспорта из Франции в июле этого года. Как сообщили министерство труда, в настоящее время в стране работу ищут 1.403.500 человек.

КАТМАНДУ. Транспортное рабочее Непада потребовало отменить антирабочие положения трудового законодательства, установить минимальные размеры зарплат, повысить зарплату в связи с ростом цен, а также улучшить медицинские обслуживания трудящихся. В обращении рабочих и правительстве страны указывается, что эти требования будут объявлены общенациональной забастовкой транспортников.

В. РЕЗИЧНИКОВ, соб. корр. АПН.

# \* Зарубежные авторы для АПН

## ВАХТА ПАМЯТИ

В северной части Лондона на Хайгейтском кладбище похоронен человек, имя которого почти забыли. Это был — святая святых — Карл Маркс. Это место — святая святых не только для коммунистов. Все прогрессивные люди Земли отдают дань глубокого уважения человеку, чьи идеи оказали решающее влияние на развитие мира.

Но есть в Англии группы и группы, прежде всего фашистские, у которых само имя Маркса по сей день вызывает страх и злость. Бессильные перед величием и бесстрашием его учения, они готовы мелко, гадко мстить даде памятнику — разрушить, взорвать, испачкать краской. Поэтому те дождливые, кому дороги идеалы, за которые боролся Маркс,

установили добровольное дежурство у могилы — днем и ночью.

С одним из них в недавнем знакомился Уильям Фэйрэн — так зовут этого добровольца. Он рассказал мне, что в этом году фашиствующие хунгары уже трижды напали на могилу. Недавно Уильяму пришлось сразиться с фашистами, пытаясь избежать нападков на цоколе памятника свастике.

Памятник на могиле Маркса был сооружен на средства, присланные из разных стран. Его автором был один из крупнейших английских скульпторов Лоренс Врештун. Рядом с Марксом похоронены его жена Жанна и внук Генрих Лонге. Сюда же перенесены прах дохры Маркса Эдуарда Эмелинг.

Джеймс Олдридж, английский писатель, Лондон.

# \* Заметки политического обозревателя

## США: НОВАЯ АКТИВИЗАЦИЯ «ПОЛИТИКИ СИЛЫ» В АЗИИ

В одной из программ американского телевидения недавно были показаны кадры о подготовке в штате Северная Каролина военных, формирующей так называемый «список быстрого реагирования». Эти силы вторжения, предназначенные для обеспечения доступа к источникам нефти или других ресурсов, а равно установления власти и контроля над теми или иными районами мира, — лишь один из элементов глобальной стратегии расширения военного присутствия США от Персидского залива до Тихого океана.

По высказываниям министра обороны США Г. Брауна, такого рода действия должны восприниматься остальным миром как свидетельство того факта, что США «приходят в себя», что они теперь готовы использовать военную мощь в целях защиты жизненных интересов.

Говорю об Азии, следует отметить, что, по существу, ставка делается на сочетание расширения американского присутствия с вовлечением партнеров в Южную Корею, Сеть между этими двумя фактами обнаружилась весьма близкая в эту страну директора японского

Управление национальной обороны Г. Ямасаги. Речь идет, как дало понять японские и южнокорейские источники, о «большом глобальном вращении Японии в американскую систему обороны в Азии» и об «интегрировании» военных усилий с целью создания своего рода «кросс-стратегической системы» с участием США, Японии и Южной Кореи.

В то же время в Вашингтоне было бы ошибкой винить раздаломся из Пекина угрозы «спредрности нового урок Вьетнама». Бряцание оружием за рубежом о своей неуспешной войне за независимый восток, а также в Юго-Восточной Азии, обернувшись бедствиями для народов Индокитая.

# НАША ПОРОЯ МОЗГОВИКА

## РАЗЫСКИВАЮТ:

Гонима (Каменик) Ила Иванова (г. Пермь, ул. Коммунистическая, д. 54, кв. 2) — фронтовую подругу Балхуну Ануу Пантелевну, «Од» — артистку. Вместе с другими бойцами служили в 455-м медсанбате 377-й стр. дивизии. После войны уехала будто бы в Воронежскую обл.

Росен Франтичек (г. Брюссель, ул. Зависит, 2) — родственник красноармейца Козлова Никиты Ивановича из Воронежской обл.

Васильев В. (г. Ленинград, Красногвардейская ул., д. 82, кв. 9) — бывший воин 254-го истребительного авиационного полка, принимавший участие в боях с гитлеровцами в годы Великой Отечественной войны.

Филимонов Владимир Иванович (г. Миллерово Ростовской обл., ул. Комитетская, д. 7) — бывший воин 2-го артиллерийского полка, принимавший участие в боях с гитлеровцами в годы войны.

Монченко Михаил Федотович (г. Ботродск Горьковской обл., ул. Чернышевского, д. 21, кв. 6) — бывший воин 5-го танкового корпуса, принимавший участие в боях с гитлеровцами в годы войны на латвийской земле.

Котов Георгий Григорьевич (г. Кобыляки, Луговского района Ленинградского обл., ул. К. Маркса, д. 13, кв. 14) — родственник командира роты 1118-го стр. полка 333-й стр. дивизии Героя Советского Союза Перевозчикова Алексея Ивановича, 1911 г. р. Он погиб при форсировании Днепра. Его жена в годы Отечественной войны работала в Воронежском производком.

Кудрявцев Александр Николаевич (г. Тюмень, ул. Колхозная, д. 2, кв. 43) — бывший воин 273-го инженерно-саперного батальона 43-й армии 3-го Белорусского фронта.

Ломанин Геннадий Алексеевич (г. Воронеж, пер. Красного, д. 25, кв. 4) — однополковник артиллерии Кудрявцева Александра Николаевича, 1899 г. р. Ур. с. Попанское Калачевского р-на. «Погиб в боях с гитлеровцами в 1941 и 1943 г.

Астахов Дмитрий Алексеевич (г. Н. Тагил, п. 23, до восстановления) — бывший боевой народный ополченец Воронежской области, принимавший участие в боях с гитлеровцами в годы Отечественной войны.

Заведен Василий Севастьянович (г. Троицк Сумской обл., ул. Димитрова, д. 6) — бывший воин 238-й стр. дивизии, входившей в состав 18-й армии, принимавший участие в боях с фашистами в районе Гуляево, в Кубани, Украине, в Польше, Германия.

Джанширидзе Иван Алексеевич (г. Воронеж, ул. Костромская, д. 9, кв. 57) — фронтовик товарища Огаркова Константина Михайловича, 1916 г. р. Ур. с. г. Острогожский. «Вместе в составе 104-го танкового полка в 1941 и в 57-го отдельного танкового полка в 1943 г. принимал участие в боях с фашистскими захватчиками. Расстался в апреле 1943 г.

## В МИРЕ КНИГ

О Леонове. Издательство «Современник». 1979 г. 272 стр. Цена 35 коп.

В книге известные писатели и ученые рассказывают об встречах с Леонидом Леоновым, о его литературной и общественной деятельности, делая доступными своим читателям о литературном мастере замечательного советского художника, затрагивая актуальные проблемы современного литературного процесса.

Казимир Лисовский. Гостеприимство. Книга стихов. Издательство «Современник». 1979 г. 24 стр. Цена 30 коп.

Стихотворения книги посвящены мужественным первооткрывателям и коренным жителям Сибири, ее могучей природе и

**ДАВЫДОВСКИЙ** ошошесуиный завод вымывает производящих инноваций. Здесь в добротном виде, разнообразных закусках, сухие супы, кисели, маринадные огурцы и помидоры. На предприятии большой дружный коллектив. В конвейерном цехе работают общари-

да Вера Григорьевна Козлова — депутат областного Совета народных депутатов, ударник коммунистического труда старательница Вячеслав Иванович Пулякин (правый снимок). Они выполняют смежные задания на 140—150 процентов.

Фото Н. Шенцова.

## ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

### Для коллективов садоводов

За последнее время в городской совет садоводческих товариществ, горисполком, на радио и телевидении, в газете «Коммуна» поступало много писем граждан города Воронежца и области с вопросом: какие строения можно возводить на садовом участке садоводом-любителем в существующих садоводческих товариществах и во вновь создающихся на территории Воронежской области?

Подушевному или ранее невещному земельному участку до 600 квадратных метров разрешено возводить по существующим утвержденным проектам следующие строения: садовый домик из различных строительных материалов (деревянный, кирпичный, шлакобетонный и т. п.) полезной площадью от 12 до 25 квадратных метров. При необходимости — с мансардой и погребом. Кроме ранее существующих построек, с 1978 г. разрешено на территории садового участка возводить хозяйственный блок из 15 квадратных метров, в котором обязательно должно быть предусмотрено помещение для содержания кроликов, домашней птицы и хранения садово-хозяйственного инвентаря. Блок должен использоваться по прямому назначению. Кроме хозяйственного блока, разрешено возводить туалет, туалетно-ванную комнату, душ и туалет, размеры которого не входят в хозяйственный блок.

Данные постройки также можно строить из любого строительного материала.

Члены садоводческого товарищества имеют право содержать на садовом участке домашнюю птицу в хозяйственном блоке в количестве до 20 голов, кроликов — в клетках до 5 кролиководческих, до 5 гнездовых. При этом каждый садовод, член семьи обязан строго выполнять ветеринарно-санитарные правила и содержать птицу, кроликов, пчел на участке без ущерба нормальному отдыху владельцев соседних садовых участков.

В Воронежске установлен следующий порядок осуществления любого строительства на садовом участке. Садовод-любитель, желающий построить садовый домик, хозяйственный блок, душ или туалет, подает заявление в правление товарищества с просьбой разрешить строительство. К заявлению прилагается чертеж с указанием размеров строения. Правление рассматривает данное заявление и ходатайствует о разрешении строительства по месту работы заявителя. Получив разрешение на строительство, садовод имеет право присутствовать на строительстве объекта, придерживаясь утвержденных проектов.

Строительство мансард осуществляется таким же путем, однако размеры полезной площади на нижнем этаже помещения до 15 квадратных метров и по желанию территории садоводов.

Важным условием является соблюдение требований: производить посадку деревьев на расстоянии не менее 3 метров, кустарников — 1 метр от границы садового участка. А при строительстве на территории участка 3 метра и от линейной границы также 3 метра с тыльной стороны. Все постройки, душ, туалет, хозяйственный блок также на расстоянии 3 метра. Туалет строится обязательно с закрытой выгребной ямой, без проникновения фекалий в почву.

Обязанность каждого садовода-любителя, его членов семьи постоянно содержать в надлежащем порядке садовый участок и находящиеся на нем постройки, прилегающие к нему дороги и кюветы, соблюдать санитарные и противопожарные требования.

На основании требований Устава садоводческого товарищества параграф 13 пункта «В» садовод обязан соблюдать следующие требования: производить посадку деревьев на расстоянии не менее 3 метров, кустарников — 1 метр от границы садового участка. А при строительстве на территории участка 3 метра и от линейной границы также 3 метра с тыльной стороны. Все постройки, душ, туалет, хозяйственный блок также на расстоянии 3 метра. Туалет строится обязательно с закрытой выгребной ямой, без проникновения фекалий в почву.

Обязанность каждого садовода-любителя, его членов семьи постоянно содержать в надлежащем порядке садовый участок и находящиеся на нем постройки, прилегающие к нему дороги и кюветы, соблюдать санитарные и противопожарные требования.

**В. АДОНИН**,  
председатель совета садоводческих товариществ.

## В цехах — студенты из стран СЭВ

СЕММУЛКИ (серб. «Иммуны» А. Морозов). Ежегодно на Семимулки онегуровской СЭС в цехах заводов студенты из стран СЭВ обучаются в цехах заводов. Они получают не только знания технологического процесса, но и верные друзья в рабочих цехах. На состоявшейся в заводском кабинете

печатил встрече иностранным студентам был задан один вопрос: «Ваша впечатления о наших заводах? Отвечали: «МЮЛЕР Атилла (Венгрия): «Производство вашего завода мы находим самым интересным. Они — на уровне мировых стандартов.»

Дорн (Монголия): «Я первый раз своим

необычным просторам. Анатоль Петров. Зерна земли. Стихи. Издательство «Современник». 1979 г. 94 стр. Цена 35 коп.

Творчество татарского поэта Марса Шабаева хорошо известно в республике. С книгой «Полушарья» он впервые знакомится к всеобщему читателю. Основные темы его произведений — это любовь к Родине, к природе, к своему краю, где он родился и вырос. Поэма «Полушарья» — лирический монолог о любви, погнубив в годы Великой Отечественной войны.

Творчество татарского поэта Марса Шабаева хорошо известно в республике. С книгой «Полушарья» он впервые знакомится к всеобщему читателю. Основные темы его произведений — это любовь к Родине, к природе, к своему краю, где он родился и вырос. Поэма «Полушарья» — лирический монолог о любви, погнубив в годы Великой Отечественной войны.

**«КОМОСОЛЬЦЕ»** — Человек в «Две АРГУСА» (10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000.

**ВСЕОБЩЕЮ ЮРИДИЧЕСКАЯ ЗАОЧНАЯ ИНСТИТУТ** объявляет прием студентов (очитается в классном школьном городке в широкой аудитории (ШОА).

Срок обучения 5 лет.

Факультет советского строительства готовит юристов с высшим образованием для работы в аппарате Советов народных депутатов.

В числе поступающих преимущественным правом на зачисление пользуются лица, характер работы которых соответствует профилю факультета, имеющие стаж работы по специальности не менее 6 месяцев, а также уволенные в запас военнослужащие.

Вступительные экзамены проводятся по: русскому языку (письменно и устно); истории СССР (устно).

Заявления подаются до 31 августа на имя ректора Всесоюзного юридического заочного института с приложением: 1. Документа о среднем образовании (в письменном виде); 2. Документа о поступлении в вуз, подписанного руководителем учреждения, предприятия и общественной организации, заверенной печатью, с указанием даты его выдачи; 3. Медицинской справки (форма № 286); 4. Четырех фотографий (снимки без головного убора, размером 30х40 мм).

5. Выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем учреждения или предприятия; 6. Рекомендации испомощью областного, городского, районного Советов народных депутатов.

Адрес приемной комиссии: 107005, Москва, Староинженерный пр., 13.

**«КОМОСОЛЬЦЕ»** — Человек в «Две АРГУСА» (10, 11, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705,